

## **ОТЗЫВ**

научного консультанта – заведующего кафедрой пропедевтической и внутренней медицины ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького» член-корр. НАМНУ, ЗДНТУ, доктора медицинских наук, профессора Игнатенко Григория Анатольевича  
о диссертанте на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Плахотникова Ивана Александровича

Тема: «Патогенетические механизмы формирования осложненных и резистентных форм язвенного колита и методы их коррекции»

Плахотников Иван Александрович, 1977 года рождения, окончил Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького в 2012 году по специальности «лечебное дело». После окончания университета проходил 2-х годичную интернатуру по специальности «хирургия» на базе Донецкого областного клинического территориального медицинского объединения.

С 2003 работал в должности ассистента кафедры общей хирургии Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького.

В 2008 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Обоснование эффективности безнатяжных методик в лечении паховых грыж у пациентов пожилого и старческого возраста (клинико-экспериментальное исследование)».

С 2008 года работал хирургом-проктологом проктологического отделения Донецкого клинического территориального медицинского объединения.

В 2012 году закончил донецкий государственный университет управления (заочное обучение) по специальности менеджмент в здравоохранении.

С 2012 года доцент кафедры общей хирургии Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького.

С 2013 года заместитель главного врача по хирургической помощи Донецкого клинического территориального медицинского объединения.

С 2017 года и по настоящее время – заместитель главного врача по медицинской части ДоКТМО.

Аттестован на высшую квалификационную категорию по специальности «Проктология» и «Организация здравоохранения».

Диссертация Плахотникова И.А., представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – изучению патогенетических механизмов формирования и хронизации осложненного и резистентного язвенного колита, и оптимизации диагностики и лечения больных с такими формами заболевания.

Патогенез язвенного колита представляет собой процесс сложного, многокомпонентного и многоуровневого взаимодействия различных механизмов локального и системного уровня с самоподдержанием воспаления на фоне генетической предрасположенности к неадекватному иммунному ответу на физиологическую микробную флору толстого кишечника.

Плахотниковым И.А. на основании изучения комплекса ранее не известных патогенетических механизмов формирования осложненного и резистентного

язвенного колита, разработан новый подход к их диагностике и лечению, позволяющий не только получать более длительный период ремиссии и улучшать параметры качества жизни, но и существенно снижать смертность и потребность в хирургическом лечении.

За время выполнения диссертационной работы Плахотников И.А. зарекомендовал себя ответственным, целеустремлённым и грамотным специалистом, способным самостоятельно решать сложные научные задачи и организовывать рабочий процесс. Как исследователь, он самостоятельно сформулировал цель и задачи исследования, нашел наиболее рациональные и оригинальные пути их достижения.

Соискатель всегда стремится к профессиональному и научному росту, обладает знаниями по патологической физиологии, хирургии, колопроктологии, гастроэнтерологии, давно и глубоко интересуется проблемой выполняемой работы.

Диссидентанту удалось, используя современные методы статистического анализа, грамотно обработать данные исследования и обобщить полученные результаты, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

В процессе работы над диссертацией автор изучил и проанализировал большой объем отечественных и зарубежных литературных источников, и международных рекомендаций, посвященных проблеме патогенеза и лечения больных осложненными и резистентными формами язвенного колита.

Плахотниковым И.А. проведен анализ полученных результатов, сформулированы выводы. Диссидентантом разработаны и скрупулезно изложены воспроизводимые практические рекомендации.

По теме диссертации опубликовано 29 печатных работ: 19 статей – 18 из которых, включены в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики, Украины, Российской Федерации, для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук и 10 тезисов в материалах конференций, конгрессов, форумов. Получен патент на полезную модель.

Диссидентанская работа Плахотникова И.А. на тему: «Патогенетические механизмы формирования осложненных и резистентных форм язвенного колита и методы их коррекции», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология, является завершенной исследовательской работой и может быть представлена для публичной защиты в профильный диссидентанский совет.

Научный консультант:

заведующей кафедрой пропедевтической и внутренней медицины  
ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет имени М.Горького», член-корр. НАМНУ  
ЗДНТУ, доктор медицинских наук, профессор

